
ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΝΟΔΡΟΜΗΣΗ ΟΔΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΠΕΥΚΗ 

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Γενικά 

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στην παρούσα μελέτη αφορούν τη 

μονοδρόμηση οδών στην περιοχή της Άνω Πεύκης κατ’ εφαρμογή των σχετικών προβλέψεων 

του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) του Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης, όπου 

προβλέπεται η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστήματος μονοδρομήσεων που αφορά το 

σύνολο των συλλεκτήριων και τοπικών οδών εντός του Δήμου. 

Το σύστημα των μονοδρομήσεων βελτιώνει σημαντικά την ασφάλεια και τη λειτουργικότητα 

του οδικού δικτύου, καθώς πλεονεκτεί σε δύο κυρίως τομείς: 

 Παρέχει μεγαλύτερη οδική ασφάλεια στους κόμβους του δικτύου, καθώς με τις 

μονοδρομήσεις ελαττώνονται οι δυνατές κινήσεις των οχημάτων και συνεπώς  

μειώνονται οι πιθανότητες τροχαίων ατυχημάτων. 

 Παραχωρεί περισσότερο ελεύθερο οδικό χώρο, παρέχοντας τη δυνατότητα 

δημιουργίας/επέκτασης πεζοδρομίων, δημιουργίας λωρίδας στάθμευσης ή λωρίδας 

ποδηλάτων. 

Ακολουθεί σύντομη περιγραφή των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που προβλέπονται ανά 

περιοχή: 

Κόμβος Λεωφ. Ειρήνης – Αποστολοπούλου – Ηρώων Πολυτεχνείου 

Προβλέπεται η μονοδρόμηση της κυκλοφοριακά επιβαρυμένης οδού Αποστολοπούλου με 

κατεύθυνση βόρεια, δεδομένου πως αποτελεί τμήμα της κύριας διαδρομής σύνδεσης της 

Κάτω Πεύκης με τη Λεωφ. Ειρήνης, καθώς και η μονοδρόμηση της οδού Ηρώων 

Πολυτεχνείου, ώστε να λειτουργεί αντίθετα από την οδό Κοραή. Μονοδρομείται τέλος η 

μικρού μήκους οδός Παπαδιαμάντη. 

Περιοχή δυτικά του άλσους Κασδαγλή 

Προβλέπεται η μονοδρόμηση της πλήρως διανοιχθείσας οδού Καζαντζάκη με κατεύθυνση 

ανατολικά, ώστε να εξυπηρετεί την πρόσβαση στο 1ο Γυμνάσιο Πεύκης. Προβλέπεται επίσης 

η μονοδρόμηση των οδών Ηρώων Πολυτεχνείου/Παπάγου και Γ. Παπανδρέου με την 

κατεύθυνση των ήδη μονοδρομημένων τμημάτων τους. Μονοδρομούνται τέλος τα μικρού 

μήκους οδικά τμήματα των οδών Μεν. Λουντέμη, Σεφέρη, Κ. Αιτωλού και Παπανούτσου. 

Ηλιακό Χωριό 

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στο Ηλιακό Χωριό αποσκοπούν στην οργάνωση της 

κυκλοφορίας στις οδούς της περιοχής για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και την 

αποτροπή των διαμπερών κινήσεων εντός αυτής. Η είσοδος στην περιοχή θα 

πραγματοποιείται αποκλειστικά από την οδό Λ. Ηλίου και ακολούθως τα οχήματα θα 

καθοδηγούνται εκτός της περιοχής, είτε βόρεια μέσω της οδού Φαέθοντος, είτε νότια μέσω 

των οδών Αιόλου και Καράγιωργα, οι οποίες μονοδρομούνται. 

Η οδός Μουστακλή προβλέπεται μονόδρομος προς βορρά, από όπου μόνο η οδός Ηλίου 

οδηγεί εντός του Ηλιακού Χωριού. Η πρόσβαση στο νεόδμητο σχολικό συγκρότημα (3ο 

Δημοτικό Σχολείο – Νηπιαγωγείο) εξυπηρετείται αποκλειστικά από την οδό Εράσμου και 



ακολούθως τα οχήματα καθοδηγούνται υποχρεωτικά εκτός του Ηλιακού Χωριού, ώστε να μην 

επιβαρύνουν κυκλοφοριακά την περιοχή. 

Οι λοιπές οδοί εξυπηρετούν αποκλειστικά την πρόσβαση των κατοίκων της περιοχής. 

Στα πλαίσια των ρυθμίσεων προβλέπεται επίσης η μονοδρόμηση των τμημάτων των οδών 

Κωνσταντινουπόλεως, Κομνηνού, Αρτέμιδος, Καράγιωργα και Δαβάκη. 

Ανατολική Άνω Πεύκη 

Προβλέπεται η μονοδρόμηση τμήματος της οδού Πλαστήρα με την κατεύθυνση του ήδη 

μονοδρομημένου τμήματός της.  

Προβλέπεται η μονοδρόμηση της οδού Γ. Λαμπράκη με κατεύθυνση δυτική, καθώς και 

τμημάτων των όμορων οδών.  

Προβλέπεται η μονοδρόμηση του άξονα Πελοποννήσου – Δημοσθένους, με κατεύθυνση 

ανατολικά, ώστε να συμβάλλει στην αποφόρτιση της οδού Βρυούλων. Προβλέπεται επίσης η 

μονοδρόμηση της οδού Βαλτετσίου με κατεύθυνση νότια. 

Προβλέπεται τέλος η μονοδρόμηση των οδών Ανθέων, Απόλλωνος, Τζέρμια, Κυπαρισσίων και 

Ανδρούτσου στην περιοχή που γειτνιάζει με το άλσος Κασδαγλή και το 4ο Δημοτικό Σχολείο. 

 


